

Popis události:

Pracovníci údržby dálnice uzavřeli pro práce v SDP levý jízdní pruh podle schématu D/24-n. V daném směru byly dva průběžné jízdní pruhy, zároveň se však jednalo o prostor křižovatky s odbočovací a připojovací pruhem. V průběhu odbočovacího pruhu byly již dříve osazeny přenosné značky IP 21 upozorňující na výtluky v pravém pruhu na hlavní trase, ty byly doplněny dodatkovou tabulkou s délkou úseku 1 km. Pracovníci nezrušili platnost těchto značek, ačkoliv byly umístěny až za místem snížení počtu pruhů.

Kamion na začátku pracovního místa jel pravým pruhem. Když dojel do prostoru odbočovacího pruhu, viděl jeho řidič značku IP 21 se dvěma jízdními pruhy. Proto přešel do odbočovacího pruhu a po jeho ukončení pokračoval dále po krajnici k připojovacímu pruhu. Po větvi křižovatky najíždělo osobní auto běžným způsobem do připojovacího pruhu. Jeho řidič netušil, že kamion na hlavní trase jede v souladu se značkami po krajnici. Došlo k nehodě a ke značnému poškození osobního auta.

Zjištění:

Hlavním viníkem nehody jsou pracovníci údržby, kteří nezrušili platnost značek IP 21 se dvěma jízdními pruhy, i když levý pruh byl uzavřen. Tím zmátli řidiče kamionu, který respektoval značky.

Doporučení:

- Při jakémkoliv uzavření jízdního pruhu pro stabilní pracovní místo je nezbytné ověřit, zda v průběhu vyznačeného pracovního místa nejsou stávající značky, které by mohly řidiče zmást. Jedná se zejména o značky IP 16, IP 17, IP 18, IP 19, IP 21.
- Je jedno, zda se jedná o značky stálé či přenosné. Označení pracovního místa přenosnými značkami sice ruší platnost stálých značek, ale pokud některé vozidlo odhodí dopravní kužely nebo vodící desky na podélné uzávěře, další řidiči již mohou na základě nezrušených značek považovat pruh za otevřený a najet do pracovníků.
- Platnost značek, které jsou v rozporu s označením pracovního místa, je třeba zrušit škrtnutím křížem úhlopříčně přes celou značku. Zrušení platnosti má být zjevné i při letmém pohledu.
- Za konečnou kontrolu správnosti označení pracovního místa jsou odpovědní pracovníci, kteří toto označení provádějí, pokud vedoucí pracovník neurčí jinak.

